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EXERCICEZ (4 points)

1° On considére I’équation: (E) 6x + 7y= 57 oux ety sont des entiers relatifs.

a)Déterminer un couple d’entiers relatifs (u; v) tel que 6 u+ 7 v=1 .En déduire une solution
particuliere de ( E ).

b)Résoudre I’équation (E ) .

2°Soit (O ;T3] ;I—<) ) un repére orthonormé de 1’espace et ( P ) le plan d’équation : 6x +7y +8z = 57.
On consideére les points du plan ( P ) qui appartiennent aussi au plan (O ;1;7 ).

Montrer qu’un seul de ces points a pour coordonnées des entiers naturels que 1’on précisera.

3° On considére un point M du plan ( P ) dont les coordonnées x , y et z sont des entiers naturels.
a)Montrer que I’entier y est impair.

b) On pose y = 2p + 1 ou p est un entier naturel.

Montrer que le reste dans la division euclidienne de p + z par 3 est égal a 1. .

¢) On pose p +z=3q + lou q est un entier naturel. Montrer que les entiers naturels x, p et q vérifient
la relation : x + p + 4q = 7. En déduire que q prend les valeurs 0 ou 1.

d) En déduire les coordonnées de tous les points de ( P ) dont les coordonnées sont des entiers naturels.

EXERCICE 2 (5points) Les questions 1°, 2° et 3° sont indépendantes.

._Le plan complexe est muni du repére orthonormé direct (0, U, V).

o . 2 1 =2\ i 3 (4 (3
1° On donne les points : A(O) " B(l) , C(—l) , A (10) ,B (6) etC (_1).
Soit f I’application affine du plan telle que : f(A) =A’, f(B)=B’ et f(C) =C".
a) Démontrer que f est bijective.
b) Déterminer I’expression analytique de f. .
¢) Déterminer une équation de la droite (D’) image par f de la droite (D) d’équation y =2 x + 3.

2° Soit g I’application affine du plan d’expression analytique : {x i it ;

a) Démontrer que g est bijective.

b) Déterminer I’écriture complexe de g et en déduire que g est un antidéplacement.

c¢) Déterminer I’ensemble des points du plan invariants par g et en déduire la nature de g.

d) Déterminer les €léments caractéristiques de g ; (On donnera une équation cartésienne de son axe Q).

3) a) Déterminer I’ensemble ( C ) des points M du plan d’affixe z telle que | (1+iV3) z+ “—2“’—3 =1

b) Soit h la transformation du plan d’écriture complexe z’ =(1 +iV3)z+ 3;2—“5 .
Déterminer la nature et les €léments caractéristiques de h.

c) Déterminer E antécédent de O par h. En utilisant h retrouver I’ensemble (C).
(1/2)



PROBLEME (11 points)

Soit f'la fonction définie sur IR par f (x )=x+2—-1In (1 +e*).(C) est la courbe représentative de f
dans un repére orthonormé ( O, 1 ,J), I’unité graphique étant 1 cm.

Partie A : ETUDE DE LA FONCTION f.

1°a) Calculer la limite de fen - co.

b) Montrer que f(x ) =2 —1In ( 1 + e* ) pour tout réel x, puis en déduire la limite de f en + co.
¢) Montrer que la droite ( D ) d’équations y = x + 2 est une asymptote a (C ).

d) Etudier la position de ( C ) par rapport a (D).

2°a) Etudier le sens de variations de f et dresser son tableau de variation.

b) Montrer que 1’équation f ( x ) = 0 admet une solution réelle unique .

¢) calculer la valeur exacte de « puis donner une valeur approchée de o & 10~ 2 prés par défaut.
3° a) Déterminer I’équation de la tangente ( T ) a ( C ) au point d’abscisse .

b) Construire (D ), (T ) et (C) dans le repére (O ,1,7 ).

Partie B : ETUDE D’UNE SUITE.

. 1 1 1
1de i > 4 = et ..+ =yn_
On considére la suite ( U, ) avec n > 1 définie par Uy — o e E:p_l

1
eP+1

1° Montrer que la suite ( U, ) est croissante.

2° Etudier le sens de variation de la dérivée f ¢ sur IR.

3° Soit a un réel quelconque .En appliquant le théor¢me de 1’inégalité des accroissements finis a la
fonction f respectivement sur [ a— 1, a |, puis sur [ a, a<+ 1], et en utilisant la question précédente
montrerque : f(a+1)—-f(a)<f‘(a)<f(a)-f(a-1).

4° En déduire que pourtoutn = 1,ona:f(n+1)-f(1)<U,<f(n)-£(0).

5°a) Montrer que la suite ( Uy, ) est convergente.

b) Soit L la limite de (U, ) en + co.Montrerque In (1 +e)-1<L < In2.

Partie C : ETUDE D’UNE FONCTION INTEGRALE.

Soit F la fonction définie sur [ ¢, +oo [par F (x )= f:f(t )dt.

1°a) Justifier que F est bien définie sur [ o<, + oof.

b) Montrer que F ( x ) = 0 pour tout réel x > « .

2°a) Montrer que F est dérivable sur [ « , + oo [ et calculer F ‘( x).

b) Etudier le sens de variation de F.

2
3°a)Montrerquepourtoutréelt20,onat-t; <Inh(l1+t)<t.
: 1 '
b) En déduire que f(x) =2 - —x pour tout réel x.

1
4°a) Montrerque F (x)>2x - o= pour tout réel x > .
b) En déduire la limite de F en + oo.
c) Dresser le tableau de variation de F.

Partie D : ETUDE D’UNE SUITE INTEGRALE..
On considére la suite ( V, ) avec n > 1 définie par V,, = [ on In(1+e %)dt

1°a) Justifier ’existence de la suite (V,, ) .

b) Montrer que la suite ( V,, ) est positive pour tout n > 1.

c) Interpréter V;, comme [’aire d’un domaine D que 1’on définira clairement.

2°a) Montrer que ( V, ) est une suite croissante.

b) Démontrer que pour n =1, ona:%+%e'" (eT"-4)<V,<1+e ™.

¢) En déduire que ( V, ) est convergente. Soit L’ cette limite.

d)Montrerque% <L’<1. (2/2)
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